

«Народ, который не имеет своего прошлого, не имеет и будущего».

Н. Ф. Федоров, российский философ

Виртуальная экскурсия является продуктом социального проекта «Виртуальный музей». Для этого проведена работа по изучению картотеки музея, экскурсионного материала, фотографирование и создание версии виртуальной экскурсии по школьному краеведческому музею. Размещение экскурсии на школьном сайте.

Приглашаю вас в школьный краеведческий музей гимназии с поэтичным названием «Богатство души народной...»

В настоящее время в музее более 200 экспонатов.

Справка.

Музей в гимназии в разных вариантах существует с 2005 года. Наш музей - это диалог между прошлым и настоящим. Название музея носит глубокий символический характер: « **Богатство души народной..**». Инициатором создания музея стала директор гимназии Гаранина Светлана Владимировна.

В основу музея положено «собирательство». Силами учащихся, родителей и педагогов были собраны изделия народных промыслов и материалы, связанные с историей быта из деревень, русских городов. Они и легли в основу экспозиции музея. Музей рассказывает о России, ее прошлом, глубоких национальных традициях, ее художественных и народных промыслах, и о той России, которую мы создаем, строим.

В 2015 году музей «**Богатство души народной..**» получил официальный статус школьного музея. В 2015 году учащиеся нашей школы стали победителями в муниципальном конкурсе экскурсоводов школьных музеев.

Экспозиция «Печной угол»



Русская изба .. это не только стены. В каждой избе своя атмосфера, свой порядок, свой уют. Вот и здесь Вы видите старинную мебель, часы, которые постукивают в такт минувших лет, семейные фото на стене, **печку в углу**... С печкой связано немало примет и поверий. Кто посидел на печи в доме, тот считался уже не гостем, не чужим, а своим человеком.

Крестьянский дом трудно было представить без многочисленной утвари.

Вот Чугун — крупный сосуд, горшок из чугуна. Особенностью чугуна является его форма, повторяющая форму традиционного глиняного печного горшка. Такая форма позволяет ставить чугун в печь и вынимать его из печи с помощью особого инструмента — ухвата.



Обратите внимание на Крынки и кувшины - это керамическая посуда: и служит для подачи на стол молока и молочных продуктов.



Экспозиция «Красный угол»



Прялки . Неизменные спутницы крестьянских женщин. Прялку дарили на память жене, дочери, невесте.



А какими утюгами раньше гладили белье !!! Посмотрите Первый русский утюг и на утюг-то не похож.

Углевые утюги - походили на небольшие печки: внутрь корпуса закладывались раскаленные березовые угли

Глаженное белье хранили в сундуках.

сундуки были обитые железом. Но там еще хранили свои наряды девушки-невесты. Вы, наверное, слышали такое выражение: "Сундук с приданым"? ***А в нашем сундуке много старинных вещей.***



Экспозиция «Куклы в костюмах народов России»



Уникальная коллекция фарфоровых кукол поможет познакомиться с традициями разных народов, узнать их обычаи и привычки. Каждая из представленных в нашем музее кукол передает в себе образ представителей определенной нации. Выражение лица, цвет кожи, глаза и волосы выполнены с учетом характерных особенностей той страны откуда “родом” кукла.



Экспозиция « Народный костюм »



*Нам, россиянам, русского костюма
Историю полезно будет знать!
Костюм о людях призовет
подумать,
О быте, нравах может рассказать.
В себе не станем мы растить
невежду,
По выставке пройдемся не спеша,
Рассмотрим древнерусскую одежду:
**Не правда ли,
проста и хороша?***

Головной платок был одной из основных частей женского костюма. Платки – их цвета, рисунки, качество материала – своеобразная летопись жизни своего времени. Но особенно любимыми, особенно желанными остаются легкие шерстяные Павловские платки. Посмотрите , не правда ли –хороши!



Наша экспозиция расскажет вам о том, как выглядели русские красавицы, облаченные в удивительные по богатству и сложности традиционные национальные костюмы, женственные и практичные.

В конце нашей экскурсии позвольте сказать вам спасибо за внимание . Надеемся, что это не последняя наша с вами встреча. Хотелось бы снова увидеть вас в нашем музее